

ПОЧЁТНОЕ ЗВАНИЕ «ЗАСЛУЖЕННЫЙ СОРМОВИЧ»

Приказом генерального директора ОАО «Завод «Красное Сормово» по согласованию с профсоюзным комитетом группе работников завода за многолетний добросовестный труд, большой личный вклад в развитие завода и создание высококачественной конкурентоспособной продукции в канун Нового года присвоено почётное звание «Заслуженный сормович». Среди награждённых – двое рабочих производства спецтехники: гибщик судовой Сергей Иванович КЛЕПЦОВ и слесарь механосборочных работ Валерий Михайлович ПЕРШИН.

«ЛЮБЛЮ ЖИВУЮ РАБОТУ»



«Мы рады поздравить бригадира гибщиков судовых Сергея Ивановича Клепцова с присвоением ему звания «Заслуженный сормович», – сказал заместитель директора производства спецтехники Игорь Николаевич Мяс-

чев, – тем более что с 1999 года этого почётного звания в нашем цеху никто не удостоивался. Сергей Иванович – очень достойный человек, его отличают высокий профессионализм, мастерство, деловитость и порядочность. Он

вальцует и калибрует детали для всех изделий спецтехники, которые производятся на заводе. Пользуется заслуженным авторитетом и у руководства цеха, и в трудовом коллективе».

Прекрасную характеристику дал С.И. Клепцову и мастер Антон Павлович Серов: «Сергей Иванович – гибщик высшего, пятого разряда. На моём участке четыре бригады, в которых трудятся около тридцати человек. И только Клепцов имеет личное клеймо гарантии качества, которое проставляется на паспорта изготовленных деталей для судостроения и производства спецтехники. А высший разряд и личное клеймо просто так не дают, это надо заработать. Сергей Иванович – человек принципиальный, неравнодушный, и в то же время весёлый, неунывающий».

В бригаде Клепцова всего трое рабочих. Они осуществляют гибку деталей с подогревом газовой горелкой. Детали для обработки поступают из механических цехов, КОЦ, СК-2, а от гибщиков идут в сборочные цеха. Металл, с

которым приходится работать – в основном чёрная сталь, нержавеющей сталь, спецстали, в меньшей степени титан и алюминий. Детали могут весить от 10 граммов до полутонны – такой вот весовой диапазон! Своим опытом, навыками, мастерством бригадир щедро делится с товарищами по работе.

– Они молодцы, работают с желанием, – говорит Сергей Иванович, и с некоторой ностальгией добавляет: – Им бы ещё «советскую» закалку...

Сыновья Клепцова пошли по медицинской линии, подрастают три внуки. Сергей Иванович неутомимый путешественник – хоть по лесам за грибами, хоть по тёплым морям за южным загаром.

...После службы в армии, в частях ПВО, демобилизованного сержанта тут же приняли на работу в органы УВД – во вневедомственную охрану. Но уже через полтора года он пришёл на завод, на производство. «Скучно стало, – признаётся Сергей Иванович. – Я люблю живую работу. Завод тянет, как родной дом, родная семья».



Почётное звание «Заслуженный сормович» было учреждено руководством завода в 1974 году.

За четыре десятилетия этого звания были удостоены 235 человек, в том числе к 150-летию юбилею завода – 102 человека. В числе первых Заслуженными сормовичами стали бригадир слесарей-монтажников Герой Социалистического Труда А.П. Удалов, формовщик В.А. Гусева.

В 2006 году в Положении о звании «Заслуженный сормович» были внесены изменения. Присвоение этого почётного звания является высшей формой поощрения на предприятии. Работники удостоиваются его за добросовестное исполнение трудовых обязанностей, высокие производственные показатели, досрочное выполнение производственного плана, достижение высокой производительности труда, изготовление продукции высокого качества, экономию материалов и трудовых затрат, новаторство в труде, освоение и использование новой техники и прогрессивной технологии, шеф-наставничество молодых рабочих. Стаж безупречной работы должен составлять не менее 25 лет.

Присвоение звания оформляется приказом генерального директора по согласованию с профсоюзной организацией РПРС по ходатайству администрации и цехового комитета структурного подразделения.

Знак «Заслуженный сормович» и удостоверение вручаются руководством завода в торжественной обстановке. На знаке изображён логотип АО «Завод «Красное Сормово» и слова «Заслуженный сормович».

ЗОЛОТЫЕ РУКИ, СВЕТЛАЯ ГОЛОВА

В отделе кадров завода хранится заявление семнадцатилетнего сормовского паренька Валерия Першина о приёме на работу. Оно датировано октябрём 1972 года. На заявлении – резолюция: оформить в МСК учеником слесаря. В том же месяце почерком вчерашнего десятиклассника написана автобиография – она уложилась всего в пять строк. С той поры прошло более 43 лет.

Сегодня Валерий Михайлович является бригадиром слесарей механосборочных работ участка ПМУ производства спецтехники, имеет пятый квалификационный разряд, работает с личным клеймом, и его трудовая биография заняла бы не одну страницу.

– Прекрасный, грамотный специалист, – говорит о нём заместитель директора ПС по производству ПМУ Виктор Викторович

Блаженнов. – Золотые руки, светлая голова – это про него. К тому же отзывчивый, общительный, доброжелательный человек. Охотно делится своим богатейшим производственным опытом с молодёжью. Кто же, как не он, достоин почётного звания «Заслуженный сормович»?

О том, как пришёл на «Красное Сормово», Валерий Михайлович рассказывает так: «Родился я в Сормове. Мой отец, Михаил Николаевич Першин, начал трудиться на «Красном Сормове» ещё до войны. Воевал на Украинском фронте, награждён боевыми медалями и орденом Красной Звезды. После войны и до 1978 года работал в МСК, токарем на спарке гребных валов для гражданских судов. Он меня сюда и «притащил». Мама, Валентина Васильевна, долгие годы трудилась в мартене. Я ни разу не пожалел, что пример родителей привёл меня на завод. За эти годы прикипел к заводу, к цеху, к коллективу. Менять работу, искать другую, пусть более высокооплачиваемую, – не по мне».

Как и все, Валерий отдал долг Родине – отслужил в автобате, под Костромой, в Сормово вернулся с лычками сержанта. И снова –

завод, цех МС-3. В начале 1980-х годов в цеху была создана бригада слесарей механосборочных работ, которую возглавил Валерий Першин. Бригада прекрасно справлялась с поставленными перед ней задачами – сборкой, монтажом, отладкой ПМУ, сдачей их на стенде ОТК и представителям заказчика, а затем демонтажом и подготовкой к транспортировке. Этими задачами бригада Першина отлично решает и сегодня. Длина одного изделия может достигать 12 метров, вес – от двух до 11-12 тонн. Об уровне работы членов бригады красноречиво говорит то, что четверо из них, как и бригадир, работают с личными клеймами гарантии качества. Правда, большинство приближаются к пенсионному возрасту. Нужна цеху молодёжь, а наставники у неё будут гарантированно отличные.

Сын Валерия Михайловича тоже выбрал техническую специальность, подрастает внучка. А в свободное от работы время для души и для здоровья Валерий Михайлович любит поработать на земле, выращивая на своём участке всё, что традиционно подаётся к русскому столу.



ЛЮДИ ТВОИ, ЗАВОД

«Василий СЕЛЕЗНЁВ пришёл ко мне на участок совсем молодым парнишкой, сразу после ПТУ, – говорит начальник участка механосборочных работ производства спецтехники Юрий Александрович ЕРМОЛАЕВ. – Уже тогда в нём чувствовалась основательность, настоящая рабочая хватка. О таких говорят: голова и руки на месте. Твёрдый парень».

С той поры прошло 33 года. Теперь Василий Михайлович Селезнёв является не только слесарем механосборочных работ пятого – высшего – разряда, но и слесарем-испытателем, и слесарем-монтажником судовым стендовым корпуса участка МС ПС. Занимается слесарной обработкой деталей и корпусов изделий, сборкой приборов и проверкой их качества на испытательных стендах.

В.М. Селезнёв впервые переступил порог заводской проходной в 1979 году во время практики, когда учился в ПТУ №5. После выпуска пришёл на «Красное Сормово» с повышенным разрядом: у выпускников училища, как правило, третий разряд, у Василия Селезнёва – четвёртый. После службы в армии на Дальнем Востоке вновь вернулся на завод. Получил специальность оператора уплотняющей аппаратуры. Был назначен бригадиром.

Василий Михайлович с удовольствием вспоминает

годы комсомольской молодости. Вспоминается не только ударный труд (в 1984 году ему было присвоено высокое звание ударника коммунистического труда и вручен нагрудный знак), но и общественная работа. Тогда молодёжь участка оборудовала тренажёрный зал, где и сегодня в обеденный перерыв занимается новое поколение молодых рабочих. А ещё Василий Михайлович является Почётным донором, он сдал более 20 литров крови.

– Селезнёв никогда не отказывается помочь молодым в освоении специальности. А это не все опытные рабочие любят: такое дело требует времени, отвлекает от основной работы. Но Василий Михайлович помнит, что когда-то и сам был молодым, начинающим, – продолжает Юрий Александрович Ермаков. – Он – классный специалист, ему можно поручить любую работу, выполнит безупречно.

ТВЁРДЫЙ ПАРЕНЬ С РАБОЧЕЙ ХВАТКОЙ



Материалы подготовила Маргарита ФИНЮКОВА, фото автора